
50 let Mostovne

Z dvigali v svet
Začetki Mostovne segajo v leto 1922, medtem ko

so pričeli z delom na sedanji lokaciji v strojni delav-
nici leta 1934. Poleg popravila mostov je de-
lavnica prevzemala še popravilo in vzdrževanje tir-
nih okretnic, progovnih vozičkov in motornih dre-
zin. Približno 70 delavcev je že delalo tod, ko jih je
zatekla vojna. Vsi so prisegli zvestobo Osvobodilni
fronti, katere organizacija je bila oblikovana že v
maju 1941. leta in je delovala vso vojno, v juniju
istega leta pa je bila ustanovljena celica KP. Bili so
boj za boljši jutri, za izpolnitev številnih nalog OF, za
svobodo, vendar je prenekateri niso dočakali. Dokaz
pripadnosti revoluciji je deset nosilcev Partizanske
spomenice 1941, šest padlih v NOB, trije ustreljeni
talci in več kot 20 internirancev v taboriščih.

Kontejnersko dvigalo, izdelano v ŽG Mostovna
za 1. kontejnerski terminal v Ljubljani in Jugo-
slaviji

Po osvoboditvi je delo steklo v istih prostorih, zde-
setkani kolektiv pa je dosegel vrsto delovnih zmag
pri obnovitvenih delih več porušenih objektov, ki še
danes služijo namenu. Obdobje čistega fizičnega
dela je bilo končano leta 1953, ko so zgradili varil-
nico tirnic, v letih 1961 —1963 pa je bila dograjena
nova montažna hala za izdelavo novih kretnic ter je-
klenih konstrukcij. Leta 1967 so pričeli z izdelavo
dvigal, s katerimi so se uveljavili na celoMem jugo-
slovanskem tržišču, sčasoma pa tudi na tujih tržiš-
čih. Leta 1979 so zgradili novo proizvodno-mon-
tažno halo, s katero so pripomogli k boljšemu izko-
riščanju zmogljivosti in povečevanju produktivnosti,
ki v zadnjih letih narašča z letno stopnjo 7 %. Delavci
Mostovne dosegajo nadpovprečne rezultate v pa-
nogi, dohodek je višji za 25 %, čistl dohodek pa kar
za39%.

Kljub ugodnim rezultatom pa si prizadevajo še
izboljšati učinkovitost poslovanja. Ker so dvigala in-
vesticijska oprema, na domačem trgii le stežka do-
biio naročila, zalo pa toliko večje uspehe beležijo v
izvozu. Tako njihova dvigala in tirne zavore že s pri-
dom uporaljljajo v Tanzaniji, Franciji, Libiji, Iraku,
Kuvajtu in Sovjetski zvezi. Prav zaradi izvoznih refe-
renc so tudi dobili zaupanje jeseniške Železarne za
izdelavo dvigal v novem objektu Jeklovinarne II.

Delavci Mostovne so 50-letnico delovanja slove-
sno proslavili v mesecu novembru. Na priložnostni
slovesnosti je zbranim delavcem spregovoril Jože
Smole, predsednik MK ZKS, sedmim delavcem pa
izročil odlikovanja predsedstva SFRJ. Franc Matja-
šič je bil odlikovan z redom republike z bronastim
vencem, Valentin Lamut z redom zaslug za narod s
srebrno zvezdo, Franc Gaber, Anton Leskovec,
Herman Lukan, Jože Marinček in Boris Pantar pa z
redom dela s srebrnim vencem.

Delovna organizacija Mostovna je ob tej priložno-
sti prejela dvostranično plaketo mesta Ljubljana, de-
vetim delavcem pa so podelili zlato priznanje de-
lovne organizacije. Slovesnost s kulturnim progra-
mom so še popestrili Koroški oktet in plesna skupina
Tine Tožanc.


